

# 红色的基因 奋斗的青春

## 省法院省检察院青年干警积极举办活动迎接五四青年节

本报讯(河南法制报记者 吴倩)五四青年节来临之际,4月28日,省检察院机关团委举办青年干警学习交流论坛。省检察院党组成员、政治部主任姚福安参加论坛并与青年干警代表交流。姚福安认真听取青年干警代表发言,与青年干警一起重温了习

近平总书记在纪念五四运动100周年大会上的讲话。他说,青年干警要立足大格局,做好小事情。奋斗不只是响亮的口号,而是要在做好每一件小事、完成每一项任务、履行每一项职责中见精神。要认真思考在“四大检察”“十大业务”检察工作新格局下,自己所在部

门的业务如何实现高质量发展,努力在每一份文稿撰写中体现检察使命和担当,在办理每一起“小案”中彰显公平正义。希望青年干警通过党史学习教育,赓续红色基因、革命精神的精髓要义,汲取源源不断的精神财富、为民情怀、奋斗品质和创新理论。

本报讯(河南法制报记者 王建芳)为迎接第七十二个五四青年节,近日,省法院机关成立青年干警读书班,组织开展“迎五四、学党史、铭初心、讲奉献”党史学习教育主题系列活动。活动中,省法院机关186名青年干警集中观看红色影片《建党伟

业》,接受了一场生动的爱国主义教育。观影结束后,青年干警分为6个学习小组集中学习《中国共产党简史》。大家纷纷表示,这种学习让他们深受触动,倍感激励,也增进了同志们的交流沟通。广大青年干警郑重表态,将积极响应党的号召,扎实学懂弄通党

的创新理论,坚持学习党史与学习新中国史、改革开放史、社会主义发展史相贯通,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,坚持服务大局、司法为民、公正司法,努力干事创业、担当作为,为党的事业贡献力量。

## 省生态环境厅厅长王仲田解读习近平生态文明思想

# 构建现代环境治理体系

本报讯(河南法制报记者 王建芳)4月28日,省污染防治攻坚战办副主任、省生态环境厅厅长王仲田应邀在省委党校2021年春季学期第一期主体班上作辅导报告,分享学习贯彻习近平生态文明思想、深入打好污染防治攻坚战和实践和体会。省委党校副校长牛春堡主持报告会。

大理论和实践问题,全面介绍了我省自觉践行习近平生态文明思想、大力推进污染防治攻坚战创新实践和积极成效。

王仲田说,“十三五”以来,省委、省政府认真贯彻落实习近平生态文明思想,把加强生态环境保护摆在突出位置,扎实推进蓝天、碧水、净土保卫战,我省生态环境保护工作取得了历史性成就。“十四五”期间,我省要深入贯彻习近平生态文明思想,按照“提气、降碳、强生态”,“增水、固土、防风险”的总体思路,推动绿色低碳发展,积

极应对气候变化,持续改善大气环境,稳步提升水生态环境,改善土壤环境,维护生态系统安全,改善城乡人居环境,构建现代环境治理体系。

“每个人都是生态环境的保护者、建设者、受益者,没有哪个人是旁观者、局外人、批评家,谁也不能只说不做、置身事外。”王仲田最后号召大家结合岗位职责,关注生态环境政策、举报环境污染问题、参与环保公益活动、践行绿色低碳出行,积极成为生态文明建设的宣传者、实践者、推动者。

### 省生态环境厅发布一季度环境质量状况

PM2.5 下降  
PM10 上升

本报讯(河南法制报记者 王建芳)昨日,省生态环境厅召开新闻发布会,发布了我省一季度环境质量状况和污染防治攻坚战进展。

发布会指出,1-3月,全省17个省辖市及济源示范区PM2.5平均浓度为70微克/立方米,同比降低8微克/立方米,下降10.3%;但是PM10平均浓度为110微克/立方米,同比升高10微克/立方米,

上升10%。省生态环境厅相关负责人表示,最近频发的沙尘天气,对我省PM10浓度影响非常大。

河南法制报记者同时了解到,为了最大限度减少不利气象条件对环境空气质量的影响,省攻坚战办采取实施重点行业错峰生产、加强执法监管等措施,积极应对污染传输。注重发挥空气质量站点、企业自动在线监控科技手段进行实时监控,发现问题实时交办。

### 省应急管理厅发布五一假期安全提醒

增强防范意识  
做到“六个注意”

本报讯(河南法制报记者 王东)五一假期将至,为确保大家度过一个安宁祥和的节日,省应急管理厅温馨提醒:节日期间出行游玩、走亲串友不可放松警惕,要提高安全防范意识,做到“六个注意”。

注意出行安全。驾车出行要密切关注道路交通信息提醒,选择错峰出行,长途开车要劳逸结合。

注意消防安全。进入旅游景区、宾馆饭店、商场、市场等场所时,注意查看安全出口、逃生通道及消防设施位置。在景区游玩时,

请不要动用明火,不乱扔烟头。

注意防范灾害天气。近期大风、强降水等极端天气时有发生。

注意生产经营安全。各生产经营单位要加强厂区、车间、施工现场等安全管理,深入排查治理安全隐患。

注意做好疫情防控。要做到勤洗手、戴口罩,密切关注各级发布的疫情防控信息。

注意做好应急值守。各地各有关单位要严格执行节日期间24小时值班和领导带班制度。

## 河南新闻名专栏

2407

“走转改”  
记者基层蹲点日记

4月27日 星期二 晴

□河南法制报记者 马国福

## 赶庙会

4月27日9时,项城市孙店镇街头。“父老乡亲、老少爷们,快来看呀,看看政府、派出所的反电信诈骗招,保你一学就不上当受骗……”

环视大街小巷,但见人头攒动,各种叫卖声不绝于耳。

今天一大早,项城市公安局孙店派出所所长时伟峰与镇党委政府主要领导商议,利用传统庙会进行防电信诈骗宣传,同时现场义务帮助群众安装注册“金钟罩”小程序。孙店镇党委书记李剑楠立即召开简短的晨会,布置动员后,亲自组织孙店镇全体干部,同派出所民警一道,划分10个小队,每队8人,由镇领导班子成员带队,向过往人群宣传防电信诈骗知识。

“大爷,你有手机吗?”辅警李威走到一位正在买菜的老大爷身旁热情地问。

“有,这是在深圳打工的孙女给我买的智能手机,你看看。”老大爷把手机递给了李威。“大爷,你看,我现在给你的手机安装上‘金钟罩’,安上了这个程序,以后就像是一道坚硬的防火墙,那些骗子再也骗不到你啦。”李威边说边安装程序,只见他打开手机微信,一会就把程序装好了。

副镇长任亚会用地娴熟的手法,温和的声音,不一会儿就给好几名赶集的群众安装了“金钟罩”。

我走上前去向她打招呼,她疑惑地看了看我问道:“你是哪村的?来,来,‘金钟罩’防诈骗程序给你注册一下,能够很好地预防电信诈骗,还可以添加家人,让全家人同时受到保护。”

我急忙掏出记者证说明采访来意。她说:“电信诈骗是近期多发类案件,只有全力以赴做好防范,才能真正保护好老百姓的‘钱袋子’。我们镇防电信诈骗宣传,党委政府高度重视。今天是传统庙会的第三天,是个宣传的好时机,通过防电信诈骗知识的宣传和‘金钟罩’的注册,我们镇电信诈骗案件发案率和群众受骗率大幅度下降。”

已近中午,时伟峰告诉我,已为1200余人注册了“金钟罩”。一个时期以来,经过孙店派出所和镇政府干部的一致努力,全镇已注册安装“金钟罩”14077人,覆盖30275人,有力保护了人民群众的财产安全。

我看到,现场不少群众兴奋地说:“今天我们来赶会,镇政府干部、派出所民警还帮助我们注册了‘金钟罩’,让我们的‘钱袋子’又多了层保护,我们很感动,真的应该感谢他们!”

已过中午,赶会的人越来越多,防电信诈骗宣传更加火爆……